遗失武文权(男 2008年11月10日)的出 生医学证明,编号: O320030718,声明作废。 遗失滁州市博朗广 告传媒有限公司(统一社 会信用代码: 91341103MA2UQAC467)公章一枚,声明作废。 遗失宋嘉宝(男

2007年11月15日)的出 生医学证明,编号: H340640841,声明作废。 遗失许旭位于定远 县定城工业园区名仕嘉 园小区 51 幢 4 单元 508 室的土地证,证号:定国 用(2013)第5353号,地

号:120501180510-1550,

遗失赵雨萱《出生医 学证明》,编号: H340284457,声明作废。

声明作废。

9 0

0



鲍育凤

近日,明光市潘村法庭组织在柳巷镇义集村开展巡回法庭,审理了一起赡养纠纷案件。案件的事实是由于原告年岁已高,不仅完全丧失了劳动能力,而且经常生病,并于2020年不慎摔跤,导致右股骨 粗隆间骨折、右侧桡骨远端骨折,现已完全丧失了劳动能力,更无其他生活来源,而作为儿子的3个被告则长期不对原告尽赡养责任,原告只好具状法院。这只是明光市人民法院"我为群众办实事"活动的 一个缩影。

近段时间,明光市人民法院将"我为群众办实事"活动作为开展政法队伍教育整顿的"民心"工程,深入开展内容丰富的为民服务活动,用心用情为群众办实事、解难题,以实际行动践行为民服务宗旨。

征求意见听民声

"围绕群众最关心、最直接、最现实的利益问题,集中解 决一批人民群众反映强烈的突出问题;积极推出一批符合工 作实际、解决具体问题的便民、利民、惠民措施,在加强与群 众沟通联系中增进感情,在为群众办实事、解难题中赢得群 众信任。"这是明光市人民法院在开展"我为群众办实事"活



要让群众满意,首先要精准掌握群众诉求。为此,明光 市人民法院制定出台了《明光市人民法院"我为群众办实事" 活动实施方案》,明确了"办实事"具体内容,细化部门任务分 工,层层传导压力,脚踏实地为群众解决困难。

同时,明光市人民法院坚持问题导向,开展征求意见集 中走访活动。在开展"我为群众办实事"过程中,明光市人民 法院由分管副院长带队深入村、社区,通过召开座谈会和发 放征求意见表,收集村、社区干部及群众提出的意见建议20 余条。并将收集的意见建议梳理汇总报院党组研究,对涉及 到的具体案件,交办到个人,限期办理和反馈。对合理化工 作建议,充分吸收落实到法院工作中。通过广泛征求意见, 坚持"开门搞教育整顿",努力找准存在的突出问题和人民群 众反映的热点问题,以此不断加强和改进工作。

干在实处暖民心

3月19日上午,明光市人民法院立案庭庭长程玉峰、立 案法官朱萍冒雨前往明西街道办事处梁山村山西组王某某 的家中,为在交通事故中受伤卧床的王某某提供"上门立案" 服务,为行动不便的当事人提供上门立案服务,把司法为民

近期,在开展"我为群众办实事"过程中,明光市人民法 院为减少当事人诉累,方便有困难的群众维护自身权益,积 极开展便民立案工作,为行动不便的当事人提供上门立案服 务,为外地群众开展网上立案,为困难群众缓减免诉讼费,真 正把司法为民落到实处。目前,全市四个基层法庭发挥贴近 基层优势,已为3起案件提供了上门立案服务。

同时,明光市人民法院将落实便民举措作为"我为群众 办实事"一项重要内容,在立案大厅设立了导诉台,为群众打 造绿色诉讼通道。配备专人负责为立案群众提供诉讼引导 服务,为当事人释疑解惑,引导诉讼,对来访群众在立案、申 请财产保全、执行申请、诉讼费用交纳标准、申请司法救助及 其它法律事务方面提供解答和帮助,告知诉讼风险、转递诉 讼材料、免费提供诉讼指南,实行"一站式"服务,受到当事人 和群众的一致好评。



此外,充分发挥基层法庭前沿阵地作用,将案件审理与 法制宣传教育紧密结合,针对农村实际,精心筛选典型案例, 深入田间地头、集市菜场、村民委员会,开展巡回审判,将司 法服务和司法宣传送到群众身边,为群众提供家门口的司法 服务,打通司法服务群众"最后一公里",减少群众诉累。

基层送法贴民心

近日,涧溪法庭全体干警深入白沙王村村委会,开展"双 提升"宣传,向参会人员发放《民法典与生活》普法宣传手册, 讲解宣传《民法典》中与群众生活密切相关的法律规定,听取 群众代表对于安全感和政法队伍满意度的反馈意见,扎实为 人民群众办实事,切实解决群众"急难愁盼"问题,不断提升



司法便民利民工作水平。

今年是《民法典》正式实施的第一年,为进一步增强人民 群众对《民法典》的了解,帮助其实现和维护自身合法权益, 明光市人民法院精心编印了《民法典与生活》普法宣传手册, 并开展法律"五进"活动,带案下访、入户走访,开展矛盾纠纷 化解,宣传法院工作职能、扫黑除恶、与农村生产、生活相关 法律法规及《民法典》等,努力提升人民群众安全感和政法队 伍满意度。

连日来,明光市人民法院组织8个业务庭室分组开展法 律"进企业、进社区、进乡村、进学校、进单位"活动,宣传《民 法典》和相关法律法规知识,接受群众法律咨询30余次,期 间发放《民法典》宣传手册、电信诈骗等普法资料500余份。 通过送法活动,不仅提高了群众知法、守法和用法意识,也增 进了人民群众对法院工作的了解与支持。

矛盾化解解民忧

"实在是太感谢了,解决了一直以来困扰我们的矛盾,我 们往后也能正常生活和相处了。"这是众多群众在矛盾纠纷 化解之后发自内心的感慨。连日来,明光市人民法院积极组 织基层法庭通过走入村委会以及深入街头与群众面对面交 流等形式,了解基层生产生活矛盾纠纷,现场提供法律咨询、 法律帮助服务。

"有纠纷,到法院。"近年来,随着人们法治意识的提升, 诉讼案件剧增。基层法院如何提高办案效率,为人民群众提 供更优质的司法服务?面对这一难题,明光市人民法院结合 "一村(社区)一法官"工作制度,积极深入基层一线,面对面 引导群众依法表达诉求,从源头解纷。

明光市人民法院认真落实《明光市人民法院关于推进 "一村(社区)一法官"的实施意见》关于加强基层组织联系的 要求,每月与村委会主要负责人电话联系不少于一次,每人 每季度到联系的村(社区)走访不少于一次,就村委会(社区) 需要解决的涉及法律方面的问题,提供意见与建议,对需诉 讼解决的问题,及时引导诉讼。通过与群众广泛联系,了解 掌握基层矛盾纠纷情况,及时化解矛盾纠纷。

院长张胜权开展"四送一届"活动

目前,明光市人民法院累计组织干警分组深入全市150 个村(社区)联系点走访,了解本地矛盾纠纷情况,就村委会 (社区)需要解决的涉及法律方面的问题,提供意见与建议, 及时引导,点对点解决群众民生问题。自开展"我为群众办 实事"活动以来,明光市人民法院及时化解群众身边矛盾纠 纷10余起,潘村法庭在张台村解决一起涉及农民粮食款纠 纷,桥头法庭化解了明光市丰亿电子科技有限公司负责人一 起民间借贷纠纷,三界法庭现场解决坝西村一起土地经营权 纠纷等。通过对纠纷的排查,及时将矛盾化解在基层,解决 在当地,做到"小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交"。



开展"我为群众办实事"是开展队伍教育整顿重要内容 和实践要求。明光市人民法院把为群众办实事作为重要载 体和有效抓手,引导干警增强群众观念,解决人民群众急难 愁盼问题。下一步,明光市人民法院将继续大力开展"我为 群众办实事"活动,逐步形成"我为群众办实事"常态化运行 机制,以实际行动展现新时代法院新形象,确保教育整顿在 法院走深走实、落地见效。





